
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates Dohndorf
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 28.10.2019

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

14.10.2019
18:00
20:30

Ort :
Straße :
Raum :

06369 D o h n d o r f 
Dorfstraße 5
Sitzungsraum der Gemeinde Dohndorf

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

4 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Dana Rösler-Stautz 
Andrea Albrecht 
Steffi Denell

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

Tagungsleitung : Uwe Wittmann

Schriftführer : Steffi Denell

Ortsbürgermeister Vertreter aus der 
Verwaltung

Schriftführerin

Uwe Wittmann Dana Rösler-Stautz Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Satzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze für Grund- 2019215/4  
 und Gewerbesteuer (Realsteuerhebesatzung) in der Stadt 

Köthen (Anhalt)   
2.6 Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt) 2019230/4  
2.7 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung
Der Ortsbürgermeister Herr Wittmann begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder und 
die Vertreter der Verwaltung Frau Rösler-Stautz, Frau Albrecht und Frau Denell. 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e
Wurde nicht in Anspruch genommen.

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
Herr Wittmann stellt die Beschlussfähigkeit bei 4 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern 
sowie die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der letzten Sitzung wird einstimmig bestätigt.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil)
Frau Denell informiert, dass die Arbeiten an der Fassade am Dorfgemeinschaftshaus in den 
kommenden Wochen beginnen sollen. Weiter informiert Frau Denell, dass die Erneuerung 
der Brücke an den Teichen der Ortschaft im Zuge der Entschlammung der Teiche erfolgen 
soll.

Frau Albrecht erklärt die Berechnung der Umlagen Verbandsbeiträge. (siehe Anlage) 
Weiter informiert sie über die Entschlammung und Sanierung der Teiche.

Herr Wittmann bittet um Kontrolle der Gräben der Ortschaft – bei den Arbeiten an den 
Gräben durch den Unterhaltungsverband wurden nicht alle Gräben gemacht.

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters
Herr Wittmann informiert über die letzte Sitzung des Stadtrates. Er ist der Ansicht, dass die 
Stadtratsmitglieder private Differenzen nicht in der Sitzung des Stadtrates austragen sollten.

Weiter berichtet Herr Wittmann, dass die Arbeiten zum schnellen Internet im Ort 
abgeschlossen sind und jetzt mindestens 50 mBit anliegen.

Herr Wittmann fragt, ob die Ersatzpflanzungen der gefällten städtischen Bäume im Ort im 
Ort erfolgen können. 

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
Die Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

2.5 Satzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze für Grund- und Gewerbesteuer 
(Realsteuerhebesatzung) in der Stadt Köthen (Anhalt)
Herr Friedrich stellt den Antrag, die Änderung der Satzung über die Festsetzung der 
Realsteuerhebesätze für die Grund- und Gewerbesteuer für 3 Jahre (bis 2023) laut Anlage 
(Vorschlag der Verwaltung) zu beschließen. Der Ortschaftsrat beauftragt den Stadtrat, in 
den 3 Jahren für die Stadt Köthen (Anhalt) einschließlich der Ortschaften ein Leitbild 
(Ausrichtung der Stadt) zu erarbeiten und festzulegen, sodass langfristig eine nachhaltige 
Stadtentwicklung möglich ist. 

Abstimmung - Antrag: 4/ 0/ 0 (Ja/ Nein/ Enthaltung)

Abstimmungsergebnis: 4 / 0 / 0 (Ja/Nein/Enthaltung)



2.6 Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt)

redaktionelle Änderung:
Der Ortschaftsrat Dohndorf bittet um redaktionelle Änderung der Hauptsatzung wie folgt:
Basis ist die Einwohnerzahl zum 30.06. 31.12. des dem Haushaltsjahr vorangegangenen
Jahres.

Der Ortschaftsrat bittet die Hauptsatzung (§3) wie folgt zu ändern:

(3) In den Ortschaften wird ein Ortschaftsrat gewählt. 
Er besteht in den Ortschaften 
1. Dohndorf, Merzien und Wülknitz aus neun Mitgliedern, 
2. Arensdorf, Baasdorf und Löbnitz an der Linde aus sieben Mitgliedern. 
3. Dohndorf aus fünf Mitgliedern. (neu)

Abstimmung: 4/ 0/ 0 (Ja/ Nein/ Enthaltung)
Abstimmungsergebnis: 4 / 0 / 0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.7 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil)
Frau Schmidt bittet um Rückschnitt der Grünpflanzen entlang der Wege im Nussgarten.

Herr Wittmann erklärt, dass die Beschäftigten der KöBeG diese Arbeiten übernehmen 
sollten.

Der Ortschaftsrat bittet um eine Kostenaufstellung für die Anschaffung von zwei 
Vandalismus sicheren und transportfähigen Toren für die Festwiese (Tore sollten zu 
Veranstaltungen abzubauen sein) und /oder eine Tischtennisplatte einschließlich einer 
Pflasterung für den Spielplatz. Die Kosten für eine eventuelle Anschaffung wird über die 
durch den Heimatverein Dohndorf eingezahlten Gelder finanziert. (Heimatverein Dohndorf 
hatte sich aufgelöst – Gelder wurden mit einer Zweckbindung für die Ortschaft Dohndorf – 
verantwortlich OR Dohndorf eingezahlt) 



3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher Teil)
Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der letzten Sitzung wird einstimmig bestätigt.

3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil)
Keine

3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters
Keine 

3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil)
Die Tagesordnung nichtöffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil)
keine


